

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Francisco concertado

Año XV

Alicante: Jueves 16 Junio de 1927

Núm. 4.694

Firmas de EL LUCHADOR

POR EL MAPA

Pueblos nuevos

Por ANDRENIO

No he estado nunca en Nueva Zelanda y lo más probable, dadas mi edad y circunstancias, es que me muera sin haber visto esta floreciente nación del imperio británico, que es una de las más jóvenes del mundo. En menos de un siglo ha pasado de territorio bárbaro a Estado de población europea, y de colonia a *Dominión* o república asociada de la gran confederación inglesa que preside como remate ornamental la corona del rey Jorge. Los maoríes no llegan al cinco por ciento de la población. Fueron desapareciendo, no porque los ingleses les pasaran a filo de espada, sino por la competencia vital con una raza mejor dotada y sobre todo provista de un largo aprendizaje para la vida económica e industrial. Los primitivos no pueden dar el salto a una civilización avanzada de veloz movimiento. Sucumben en la prueba como sucumbiría un sujeto débil y sin entrenamiento a quien obligaran a hacer ejercicios propios del atleta.

Si hubiera podido abrazar la existencia del peregrino curioso que va registrando el mundo, no hubiera dejado de conocer esas tierras oceánicas que son las joyas y las obras maestras del genio colonial inglés: Australia, Nueva Zelanda. Conocer es, si no el más penetrante de los placeres dados al hombre, el más seguro y el menos expuesto al dolor. La antigua serpiente al ofrecer los frutos del árbol de la Ciencia, diciendo: "seréis como dioses", hacía una promesa que, rebajado el énfasis oriental, no era del todo engañosa.

Los turistas, los viajeros que peregrinan por recreo suelen sentir la atracción de los países que tienen un gran pasado histórico o artístico. Grecia, Italia, España, Egipto, Palestina son las tierras clásicas del turismo. Ruinas, Museos, ciudades viejas que trasladan los ojos a la imaginación a otra edad, mantienen el sortilegio romántico. Más también es atractivo desde otro punto de vista visitar y observar las sociedades nuevas, las repúblicas oceánicas, los Estados Unidos. Es como asomarse al porvenir.

Leo en un telegrama que Nueva Zelanda ha conseguido alcanzar la cifra mínima de mortalidad infantil en el mundo. Aunque este dato no pertenece al reino de lo pintoresco, no tiene menos valor que el desenterramiento de un templo antiguo, de la momia de un faraón, o del hallazgo de un códice precioso. Es un avance de la civilización hacia una vida mejor. Mueren menos niños porque hay más higiene, menos pobreza, sociedad e ignorancia. Mas que por la multiplicación de la especie humana hay que celebrar ese resultado demográfico por la disminución del dolor que acusa. El dolor es en el mundo la expresión más clara del mal. Lo mismo que en la fisiología. Una sociedad ator-

RAPIDA

A medida que pasa tiempo más y más acuden a la memoria los recuerdos de la infancia. ¡Qué ilusiones tan inocentes y entonces tan grandes para nosotros cuando llegaba Navidad, Pascua, Corpus...! Era el aguinaldo que nos hacía considerarnos un día ricos; era la clásica "mona", que el ir a comerla en pleno campo lo creíamos divertidísimo; era el estreno del trajequito veraniego que satisfacía nuestra vanidad.

Y si entonces, siendo pequeños pensábamos ya algunas veces en los pobres niños que no tenían quienes les proporcionasen esas alegrías, ahora pensamos también en los mismos y sentimos la nostalgia de aquellos días en que con tan poco éramos completamente felices porque al menos estábamos libres de preocupaciones.

Otra vez podemos decir con el poeta clásico y sentimental:

"¡cómo a nuestro parecer cualquier tiempo pasado fué mejor...!"

X.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

Lea V. EL LUCHADOR

harapientos a aceptar de buen talante el lote que les ha correspondido en el reparto. La pobreza, lejos de ser un estado natural, es un accidente, una excepción a cuyo remedio provee la comunidad.

No se debe ello a que los neozelandeses trabajen más que los ingleses, ni a que ignoren el socialismo. Allí participaron en el gobierno los socialistas antes que en Europa. Nueva Zelanda se adelantó a Inglaterra en el establecimiento de las pensiones de vejez como una carga pública. El buen sentido de aquel pueblo de trabajadores se dio cuenta de que pagándose pensiones a los veteranos de las guerras contra los maoríes, no había razón para negarlas a los veteranos del trabajo.

El secreto de la limitación de la pobreza y de las medidas sociales que han permitido reducir al mínimo la mortalidad infantil, está en que Nueva Zelanda se ve libre del parasitismo que se come parte del haber de los pueblos europeos. A estos les salen muy caros los réditos de su pasado histórico. Sus presupuestos (no solo el presupuesto del Estado, sino el presupuesto social) están llenos de cargas y de filtraciones parasitarias. Los pueblos jóvenes que poseen la ventaja de no tener historia y de poder aprovecharse de los resultados y enseñanzas de la historia, sin haberla padecido, no tienen que reconocer cargas de justicia y pueden suprimir o moderar los gastos inútiles.

ANDRENIO

(Prohibida la reproducción).

Ante el tapete verde

"El Tiempo", no sabe con quien se juega los cuartos

O el colega de la calle de las chicas guapas carece en absoluto de sínóresis para juzgar rectamente, con entendimiento o en su afán de devolver una pelota no juega limpio, no va de buena fe y no tiene escrúpulo alguno en alterar la verdad.

Porque en una reciente polémica mantenida entre el compañero director de "El Tiempo", y nuestro director, éste afeó al primero la improcedencia, la impropiedad del empleo de una frase de tahir, ayer el repetido colega, bajo los títulos "En el tapete verde", —nosotros decimos "Ante el tapete verde", — "Nos hemos encontrado con EL LUCHADOR", nos dedica una serie de comentarios infundados, inmotivados y entre ellos nos atribuye el infundido siguiente:

"La reseña de la novillada celebrada el domingo en nuestra plaza, publicada por EL LUCHADOR, termina con la celeberrima frase de: '¡Y no va más!'."

La reseña de esa novillada, publicada en nuestro número del lunes último termina con la frase: "Y por hoy, no va más, así sin admiraciones, completamente distinta a la otra por su origen, por su significación y por todo. De esta frase tan corriente en el periodismo a la consabida del criquet: '¡Y no va más!' hay tanta diferencia como del estilo y la impropiedad en el empleo de los vocablos de cualquier revistero de toros a la sobriedad y perfección literarias.

Porque esta es otra apreciación gratuita del colega. Siempre ha sido y es en cuestión de toros lo que han dicho "Sobaquillo", "Don Pío", "Don Modesto", "El Barquero", "Corinto y Oro", y aquí lo dicho por "Pica Dura", "Juanito", "Climent", etc. Pero ahora, resulta que lo que dice "El de Tanda", es EL LUCHADOR quien lo ha dicho.

¿No tiene en cuenta el colega que la hipérbole y los mayores absurdos de lenguaje son la característica de las reseñas de toros? ¿No sabe el colega que los únicos que forman cantones independientes dentro de las redacciones son, en primer lugar, los revisteros de toros y, luego, los periodistas deportivos y los críticos teatrales?

Resulta, pues, que aun en el supuesto de que no hubiera bastardeado la verdad, tampoco es con EL LUCHADOR con quien se había encontrado, ante el tapete verde, sino con "El de Tanda", que escribe de toros, que es igual que si dijéramos que escribe como le da la gana, como todos sus compañeros, incluso el muy estimado "Camelo".

"El Nido", se derrumba

Es decir que va camino a la ruina, porque eso de ofrecer estupas meriendas y empanadas colosales, botellas de Montilla y Manzanilla a precios increíbles, para las famosas corridas de San Pedro, es lo que vulgarmente se dice "tirar la casa por la ventana". A ese paso pronto veremos derrumbado "El Nido" y dando la cerveza de marca a 1'25 el litro ¡¡¡por que peor!

CORONA FÚNEBRE

GARCÍA QUEJIDO

Oportunamente dimos la noticia del fallecimiento de García Quejido. Hoy vamos a recoger algo de lo que hemos leído estos días dedicado a quien fué uno de los más insignes precursores del socialismo español, añadiendo, además, algunos rasgos y noticias que consideramos interesantes.

García Quejido hace siete u ocho años, pasó una temporada en Alicante, a donde vino en busca de alivio para sus dolencias. Rodeado de cariñosos correligionarios, gustaba de pasar largos ratos en nuestro incomparable Paseo de los Mártires, embelesándose en la contemplación de nuestro mar, gozando con fruición de madrileño las magnificencias de nuestra bahía. En sus pláticas, demostraba su gran talento, su amplia cultura, su poder sugestivo, su fina ironía su bondad innata. Era la antítesis del primite obrerista, pedante y vanidoso, que pronuncia raros y nebulosos oráculos para "apartar", a los provincianos; era el hombre que, obedeciendo a los dictados de una conciencia reflexiva, se consagra abnegadamente al servicio de un ideal.

Aunque en Gijón—horrorizado por el proceder de unos obreros insensatamente exaltados, que en un acto público le atacaron violentamente, matando a un compañero que le defendió—pronunció la amarga frase: "¡Que los desasne su madre!", pronto comprendió que la desesperación era la causa de aquel crimen y que la enseñanza, la educación, transformaría el asesinato en heroísmo y el verdugo en mártir, y continuó con entusiasmo su admirable labor de redentor.

El entierro de García Quejido, ha puesto de relieve su alta significación. Entre otras personalidades, asistieron Castrovido, Menéndez Pallarés, Alvarez del Vayo y Anguiano. Ha sido enterrado en el Cementerio Civil de Madrid, donde reposan los restos de Sanz del Río, Pi y Margall, Salmerón, Benot, Vera, Azcarate, Iglesias, Nakens y otros ilustres librepensadores. En el acto del sepelio, Isidoro Acevedo pronunció estas palabras:

"—Este camarada entrañable—dijo—que se va para siempre es uno de los hombres a los que más debe la organización obrera española. Su muerte priva al proletariado de una gran figura, de un maestro; y a España de un ciudadano ejemplar. Toda su gloriosa vida estuvo llena de generosidad, de inteligencia y de abnegación."

J. J. Morato, distinguido periodista, superviviente de los tiempos heroicos del socialismo, ha dicho de García Quejido:

"Y digamos que con la muerte de este hombre insigne, firme, ilustrado, modesto, abnegado, cordial, limpio, todo pulcritud, el proletariado español sufre una pérdida igual a la que sufrió con la muerte de Pablo Iglesias."

J. J. MORATO, Lamoneda, uno de los valores más positivos del obrerismo español, ha trazado esta sintética y exacta semblanza: "Hoy hemos arrojado nuestro

puñado de tierra en la tumba del cordial amigo Antonio García Quejido, cuyo nombre llena tantos capítulos de la historia del movimiento obrero español. Nos va a temblar la mano y se nos va a nublar la vista de emoción y de dolor, pues desaparece un sembrador insustituible en los medios obreros.

La materia ha rendido a un espíritu cada día más joven y optimista respecto de los ideales que llenaron toda su vida. Quejido vivió los primeros tiempos heroicos y los actuales—ya setentón—con la misma fe marxista. Pese a cambio de adjetivo, este viejo era, en espíritu, aquel joven que en 1882 sufría prisión en el Saladero, que en Barcelona organizaba la Unión General de Trabajadores y era su primer presidente, que dirigía la manifestación del 1 de mayo de 1890 en la ciudad condal, que representaba a los obreros españoles en los Congresos de París, Zurich, Londres y Stuttgart; el mismo que daba la estructura debida a la Federación Gráfica Española, después de haber hecho la Asociación del Arte de Imprimir, completando una obra que nunca le agradeceremos bastante los obreros gráficos, obra que tiene como el mejor de sus florones la creación de una Escuela profesional en que los muchachos aprenden a ser operarios y a ser compañeros.

Porque sentía honda ira contra la injusticia y fuerte indignación contra la ignorancia parecía adusto; pero quienes hemos compartido con él las horas de triunfo y los momentos de adversidad sabemos bien que su corazón rebosaba de fibras cordiales.

Quejido organizó, educó, trabajó desinteresadamente. Pudo ser mucho en el mundo de las vanidades y de las ambiciones con solo velar su pensamiento. Prefirió ser uno de su clase: un trabajador que hace un mes manejaba todavía, con pulso firme e inteligencia clara, su pluma de corrector de pruebas.

Hizo bien. Así ganó un lugar en nuestro corazón y otro en la Historia.

R. LAMONEDA,

El austero Anguiano, termina un emocionante artículo, con estas palabras:

"La muerte ha sido confirmación de una vida consecuente con su pensamiento y su temperamento. Sin esta actitud de consecuencia pudo haber vuelto la espalda a sus ideales de juventud para no observar, ni meditar, ni ponerse a la devoción de Rusia en sus heroicos intentos de realizar el comunismo. Pudo haber hallado a su vida, repleta de dificultades para ganarla en su profesión y con su trabajo, otros acomodos que los de finalizarla dejando las galeardas de corrección en imprenta de intenso trabajo, para caer enfermo en el lecho y abandonarlo con la muerte.

Pudo hacerlo con más descanso, más provecho y más aureola de abnegación y sacrificio.

No lo hizo, e hizo bien. Entre otros, éste es uno de los bienes que deja marcados en nues-

tro espíritu el buen amigo, Antonio García Quejido.

Que la dureza de la vida no rinda nuestra voluntad de eternizar en nosotros a todos los hombres que, en la intimidad, jamás sintieron el rubor de contradecir con la conducta los dictados de la conciencia.

Daniel ANGUIANO.

Luis de Tapia, poeta insigne y ciudadano ejemplar, le ha dedicado unas inspiradísimas estrofas, de las que transcribimos las siguientes:

¡Cajista: trae la caja de las negritas; esas letras de luto, tan menuditas;

que con mis "Coplas, componer quiero para llorar la muerte de un compañero...

Somos, ya que las "Letras, son nuestro vicio, poetas e impresores del mismo oficio;

y honrándose de veras este coplero, llama al maestro insigne su compañero.

¡Quejido ya no existe, lector querido; su vida fué un continuo suave quejido!

¡El reposo en un campo todo verdoros, sin signos, pero lleno de alegres flores!

¡Tierra civil!... ¡La mía; la que, en la muerte, cobija a los humildes del alma fuerte!

Luis DE TAPIA.

Antonio García Quejido era hijo de un republicano federal, de un correligionario de don Francisco Pi y Margall.

- VIVERT Verdadero sustitutivo del Champañ
VIVERT Es el mejor digestivo
VIVERT El mejor aperitivo
VIVERT Es recomendado por eminencias médicas

DE ALCOY

Aprendices de Caco

Ayer por la mañana al entrar en su casa Asunción Serra Valero encontró a dos niños que estaban arreglándole los cajones de la cómoda y poniéndole algunas sorpresas.

Sólo pudo detener al niño de 9 años Enrique Llácer.

El tenor Sirvent

Anoche llegó a esta ciudad, procedente de Milán, el aplaudido tenor alcoyano Adolfo Sirvent.

Se ignora, si será larga su permanencia en nuestra población.

Las que empiezan

Anteayer por la tarde, buscando sin duda un rato de expansión, fuéronse con unos pollitos peras las no muy inocentes niñas Carmen Abad García de 23 años y Amparo Gadea Vicens, de 18 años, a pasar un ratito en el meadero de San Cristóbal, de Coentaina.

Como lo hicieron a escondidas de sus padres y como además no llevaban pasaporte para estos viajes, fueron detenidas, multadas y algo más por añadidura, que por respecto a sus progenitores callamos.

AROLES.

16 - Junio - 1927.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

Toros y toreros

Villalta mejora y quiere torear en Barcelona el domingo próximo

Contra lo publicado por algunos periódicos de la localidad, que aseguraban habíase agravado en la enfermedad el diestro Villalta, ayer mismo recibióse por un amigo íntimo del torero la siguiente carta:

"Señor don Angel Llácer. Estimado y buen amigo: Cuatro líneas para contestar a su última y muy atenta, sobre la cual, paso a comunicarle que Nicanor se halla bastante mejorado de la cogida de Lisboa y con seguridad podrá reanudar su brillantísima temporada el próximo día 19 en Barcelona.

Agradecidísimo por su interés y de los amigos y con muchos recuerdos de Nicanor reciba un fuerte abrazo de este su afectísimo s. s. y amigo

Joaquín Villalta.

Si torea, pues, en Barcelona, el próximo domingo día 19, ni que decir tiene que, de no ocurrirle un nuevo percance, el domingo 26, en la primera corrida grande alicantina, tendremos ocasión de aplaudir al mago de la muleta y héroe del parón.

Y a propósito de la corrida del 26, podemos asegurar ya como cosa cierta, que los seis hermosos toros del Excmo. Sr. Marqués del Saltillo, (hoy de don Félix Moreno) serán desencajonados en el ruedo de nuestra plaza el próximo domingo día 19.

El festival del sábado

A las diez y media de la noche del próximo sábado, se celebrará en nuestra mezquita un gran festival organizado por la Sociedad de Conductores de Automóviles "La Instructiva", y en la cual hará su presentación una nueva banda de reciente creación denominada: "Unión Musical de Alicante."

El espectáculo se compondrá de tres partes:

1.º Exhibición y desfile de motocicletas por expertos motoristas con carreras de cintas y fastuosa iluminación.
2.º Se lidiarán cuatro becerros de la ganadería de don Francisco Giménez, de La Carolina, por improvisados diestros, reyes del volante de mano y de...

3.º y último. Sorprendente y magnífico carrusel de automóviles, con carreras de cintas y magnífica iluminación.

...¡Ah! saldrá a recoger la llave un simpático "chauffeur", no montado en biosa jaca como el monísimo y ya experto jinete Manolito Serrano, sino en majestuoso automóvil que conducirá, el muy bribón! para envidia de quien no pueda hacer otro tanto.

Y por hoy (con permiso de "El Tiempo") no vá más.

EL DE TANDA

Movimiento del puerto

Barques entrados y despachados

ENTRADOS

Peris Valero, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

Mont Genevre, francés, de Marsella y Valencia con carga general de tránsito para Montevideo y Buenos Aires.

DESPACHADOS

Ninguno.

LA PRIMERA CASA EN SOMBREROS OBOUBIA FRANCÉS

Bailén, 14, 1.º, decha.

NO TIRE USTED

las cubiertas viejas de su automóvil. Aunque estén inútiles e inservibles se las dejaremos nuevas.



La cubierta inservible que usted nos entrega.

LEVANTE

San Fernando, 10

El zapato viejo va al basurero. La cubierta desechada, agotada por desgaste, debe ir a ser recauchutada :-: :-: en la moderna fábrica :-: :-:

Por el 60 % más barato que si usted adquiriera una cubierta nueva le dejaremos la que nos entregue rota para recorrer 20.000 kilómetros más.

10 máquinas recauchutadoras. Hornos especiales. Personal técnico

Reparamos también reventones de cubiertas y cámaras



La cubierta recauchutada que le devuelve la fábrica

La falsificación de billetes de cien pesetas

En Barcelona ocurre un donoso caso

En general, Barcelona, ha dado la sensación de serenidad. Los billetes canjeados, dada la importancia de la plaza, han sido pocos. Además, no se ha presentado ningún billete falso.

Pero en cambio ha ocurrido un caso, digno de ser consignado.

Fueron presentados al cobro a una importante casa comercial de dicha ciudad unos recibos de arbitrios municipales.

El encargado de efectuar los pagos en el establecimiento intentó saldar el débito entregando varios billetes de a cien pesetas.

Los empleados de la Alcaldía se negaron a aceptar el pago, bajo pretexto de que habían recibido órdenes superiores en el sentido de que obraran así siempre que les fuesen entregados billetes de los que recoge actualmente el Banco de España.

En su vista y a instancias del referido comerciante se extendió un acta, haciendo constar el hecho y fué respaldado el recibo.

Hacia una solución justa

Don Federico Castejar, abogado y catedrático de Derecho penal de la Universidad de Sevilla, ha publicado un interesantísimo artículo sobre la falsificación de billetes de cien pesetas.

El articulista se muestra partidario de que se paguen los billetes falsos presentados por personas de buena fe, y recuerda que el Estado español, en 1908, ordenó la recogida de los duros llamados sevillanos y alicantinos, que fueran canjeados por moneda legítima.

Aplaudimos las disposiciones del Gobierno, y dice:

"Más para su eficacia completa necesita de dos medidas, sin las que nada se conseguirá contra el falsificado: una, la que parece exponer la noticiosa de la Presidencia al decir "montándose la sección especial de investigación correspondiente a este importante

servicio", que no cabe duda deber ser a cargo del Banco, como la Policía privada del Banco de Inglaterra, y no limitada a averiguar si están bien conceptuados, los billetes falsos, sino encaminada principalmente a perseguir a los falsificadores dentro y fuera del país; y otra la consignación fragmentariamente por la misma nota oficiosa de la Presidencia, cuando manifiesta: "El público puede ayudar mucho... Esta es la base principal: el auxilio de la colectividad honrada para luchar contra la delincuencia. Ello no se consigue más que suprimiendo radicalmente el "taladro", y dando confianza al que posea un billete dudoso para que cuanto antes acuda al Banco, en vez de deshacerse de él, lanzándolo a la circulación."

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones

- Cubiertos económicos -

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la población

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Quizás comience a primeros de Agosto la línea aérea Paris-Madrid

San Sebastián o Burgos, estaciones intermedias?

Paris, (telégrafo). --Sobre el proyecto de línea aérea Paris-Madrid, el ministro de Comercio, Mr. Bonkowski, ha autorizado a los servicios técnicos del departamento, para que estudien los distintos aspectos del proyecto.

Todavía no está decidido si serán dos las líneas directas: París-Madrid y París-Barcelona, ni si se realizará el viaje sin escala o estableciendo estaciones intermedias en San Sebastián o en Burgos.

No comenzará a funcionar la línea hasta fines de julio o mediados de agosto, sin que pueda ase-

gurarse nada en definitiva. Lo que se quiere lograr es que el servicio aéreo de viajeros, mercancías y correspondencia sea tan regular y seguro como el que realiza, por ejemplo, un sudexpreso.

PULMONES :-: CORAZON

F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista

DIATERMIA

SOL ARTIFICIAL

RAYOS X

Plaza Castelar, 3

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Cartera de Sociedad

Se encuentra enferma la distinguida madre de nuestros queridos compañeros don Gregorio y don Carlos Romero Vicient.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

-Se encuentra enferma la distinguida señorita Carmina Tato, hija del cónsul de Inglaterra en Alicante, don José Tato.

-Se encuentra restablecida de su dolencia, la respetable esposa de nuestro prestigioso compañero en la Prensa, don Florentino de Elizaicin y España, director de "El Correo."

-En Barcelona, donde reside desde hace tiempo, ha dado a luz con toda felicidad, una hermosa

niña, doña Remedios López García, esposa de nuestro estimado amigo don Vicente Martí Giner, y hermana del querido compañero de redacción don Fernando.

Enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

Pl. de Abad Penalba 1 Alicante

Consulta de 11 a 1

El banquete de anoche

El homenaje que anoche tuvo lugar en el restaurant "Diana", dedicado al ilustre arquitecto y conferenciante, don Ildefonso Bonells y Rexach, constituyó un verdadero éxito para el agasajado y la comisión organizadora, que la formaban los señores Vidal, Romeu y Sevilla.

En torno del señor Bonells se sentó una distinguida representación de abogados, artistas, poetas, escritores y obreros, todo ello prueba latente de las simpatías que cuenta en todas las esferas sociales.

El "menú, fué excelentemente servido por el restaurant "Diana."

Al descorcharse el champañ, don Ignacio Sevilla, en nombre de la comisión organizadora, ofreció el banquete, y a continuación usaron de la palabra de manera elocuentísima los señores Elizaicin (don F.) Martínez Torrejón, Conesa y Guardiola Ortiz.

Entre los comensales figuraba el exquisito poeta español, recientemente llegado de América, don Mario Arnold, quien, a requerimientos de los reunidos, recitó su bella producción "El Marino", que fué muy aplaudida.

El señor Bonells, hondamente emocionado agradeció el acto que se celebraba y de manera sencilla y conmovedora hizo un canto de nuestra "terreta", que la declaró como su segunda patria chica, ya que en Alicante se han criado sus hijos y ha obtenido las mayores satisfacciones de su vida.

Fuó muy aplaudido y felicitado.

Se leyeron adhesiones de don Rafael Beltrán de la Llave, don Juan Senabre, don Juan Botella, como Presidente de la Asociación de la Prensa, de cuya entidad es Socio de Honor el homenajeado; don José Pérez Molina, don Bernardino Gomis Iborra, don Federico Leach, don Heliodoro Guillén, don Pedro Llorca y don Alvaro Botella.

A los muchos parabienes recibidos por el queridísimo amigo don Ildefonso Bonells, una el nuestro muy sincero.

OLOROSO SANTA MARIA, único Montilla especial para mesa

Venta en todos los hoteles, restaurantes y ultramarinos

ABSENTA ESCAT

EMILIO J. ESCAT

Ronda San Pedro, 11

BARCELONA

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla

Enfermedades del corazón y de los pulmones RAYOS X

LABORATORIO DE ANÁLISIS :-: TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA

Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

Información de Marruecos

Varias noticias

Mejilla, (teléfono).—Ayer tarde se verificó el acto de conducir a bordo del correo de la Península, el cadáver del capitán de Regulares don José María Baude, presidiendo el duelo los coroneles Barceló y Calvo y el teniente coronel de Regulares señor Escalera.

Asistieron a tan triste acto numerosos amigos del finado. El cadáver será trasladado desde Málaga a Madrid, en donde se le dará sepultura.

—Ha regresado de la Península el comandante de Ingenieros jefe de la escuadrilla Atlántida, don Rafael Llorente.

—Llegó también el coronel de Ingenieros don Rafael Satorres, que viene destinado a esta comandancia.

—Mejoran los tenientes de Regulares Tena y López Muñiz, atacados de paludismo.

También mejoran los soldados atacados de la misma dolencia.

Antonio Miguel Torregrosa por infa y escándalo.

—También ha sido denunciado al gobernador civil, Juan Nicolau Arques, por marchar con exceso de velocidad con la motocicleta que montaba, a su paso por la Esplanada.

Enfermedades de las pieles
Varices - Uiceras
Acnes - Eczemas
Herpes - Psoriasis



Reumatismos
Gota - Dolores
Ejidad critica

Defienda Vd. su sangre

Los desgraciados artríticos llevan en su propia sangre enemigos fuertes, el ácido urico y otros venenos se concentran silenciosamente en sus órganos vitales mal defendidos. De ahí la terrible arterio-esclerosis y su cortejo de enfermedades crueles, varices, flebitis, úlceras varicosas, acnes, sycosis, psoriasis, eritemas, eczemas, neuralgias, gota, reumatismos afecciones de la mujer todas las enfermedades graves y dolorosas. Pero para vencerlas hace falta cazar los venenos de la sangre y las experiencias clínicas han demostrado que solo el **DEPURATIVO RICHELET** borra completamente estas enfermedades. Rectificando la masa sanguínea, el **DEPURATIVO RICHELET** es el específico universalmente reconocido de todas las manifestaciones artríticas. Médicos y enfermos acuerdan proclamar su extraordinaria eficacia.

Cada frasco va acompañado de una netamente ilustrada. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

PASTOR

Cirujano-Dentista

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de 9 a 2), la solicitada de 3 a 6 de la TARDE.

Enfermedades de boca y dientes

Aparatos protésicos en oro y caucho.—Coronas, puentes, obturaciones, etc.

Economía en los precios

Plaza de Castelar, 1, entresuelo
(Casa del Doctor Esquerdo)

Sucesos

Cosas penadas

Se ha denunciado al juzgado de guardia, el robo cometido en el domicilio de Antonio López, calle del capitán Dema número 2 consistente en siete metros de tubería de plomo.

Choque

El tranvía número 16, chocó con el automóvil número 1.690 de esta matrícula, propiedad de Luis Antón Andreu, resultando este último vehículo, con desperfectos.

Denunciados

Al juzgado municipal han sido denunciados Blasa Palazón, por malos tratos a Vicenta Penades García y Antonio Pérez Mingot y

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

La Orquesta Sinfónica, de Madrid

Ha sido contratada la célebre orquesta Sinfónica del maestro Arbós que dará dos conciertos en el decano de nuestros coliseos los días 27 y 28 del corriente, en los cuales estrenará la versión para gran orquesta de "Don Quijote velando las armas", de nuestro ilustre paisano Oscar Esplá y "Sinfonietta", de Ernesto Halffter.

Próximamente daremos a conocer los programas y más detalles de este acontecimiento musical, a medida que vayamos sabiéndolos. Así cerrará dignamente sus puertas por la presente temporada el Teatro Principal.

Benlliure Tuero rompe su bastón sobre la cabeza del "Caballero Audaz,"

Y nos recuerda a nuestro fraternal camarada Carlos Esplá

Madrid, (teléfono).—El escritor don Mariano Benlliure y Tuero tenía una cuestión pendiente con el "Caballero Audaz," de quien no podía conseguir la contestación que correspondía a los padrinos del primero nombrados con tal motivo, los señores conde de Santa Cruz de los Monerales y Palomo.

El señor Carretero y Novillo sea el "Caballero Audaz," lejos de contestar citándose a las indicaciones de los mencionados padrinos escribió una carta ofensiva para todos, para éstos y para su representante.

Ahora al tener noticias el señor Benlliure y Tuero, de que el señor Carretero y Novillo había llegado a Madrid de regreso de París, ha estado buscándole por todas partes, hasta que esta madrugada, cuando el "Caballero Audaz," llegaba a su casa después de pasar la noche en un teatro, el señor Benlliure y Tuero que estaba esperándole junto a la puerta, se acercó al señor Carretero apenas este se apeó del automóvil y le dijo:

—¡Es usted un cobarde!

Y empezó a darle palos hasta que rompió su bastón sobre la cabeza del "Caballero Audaz,"

Este, para repeler la agresión del señor Benlliure, llamó en su auxilio al portero de la casa y al chófer.

Se entabó una lucha dura propinándose unos y otros varios bastonazos hasta que fueron separados por los transeuntes.

El señor Novillo tenía varias heridas en la cabeza de las que manaba abundante sangre, y el señor Benlliure, también estaba lesionado.

Después de ser asistidos en la Casa de Socorro, se les tomó declaración en la Comisaría del distrito.

Las niñas de la calle de Hilarion Eslava siguen sin aparecer

Ha sido una falsa noticia

Madrid, (teléfono).—El jefe superior de Policía ha manifestado a los periodistas, respecto a la noticia publicada por algunos periódicos sobre el asunto de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Eslava, que había llamado al corresponsal del periódico "El Journal", en Madrid, que fue el que primeramente publicó la noticia, y éste le manifestó que no había sido el autor del despacho, como se podía comprobar acudiendo a la Central de Telégrafos.

Efectivamente, en las oficinas de dicha Central no aparece despacho alguno puesto para el periódico de referencia que hiciera alusión al asunto de las niñas desaparecidas.

UNICO LEGITIMO
QUINA FONTAN,
pedidos a BODEGAS COLON

Se retira Sánchez Mejías?

Córdoba, (teléfono).— Sigue aseguándose en los centros turíngos de esta, que Sánchez Mejías toreará aquí la corrida a beneficio de la Cruz Roja, despidiéndose en ella del público, pues piensa retirarse.

Pasa 240 horas bailando

Y aún quería bailar más

Barcelona, (teléfono).—Como anunciamos en nuestra información de ayer, a las cuatro de ayer tarde terminó su compromiso de bailar 240 horas consecutivas el bailarín campeón del mundo Charles Nicolás, de nacionalidad francesa.

El teatro Talía estaba lleno de público, esperando la hora de dar por terminado el plazo de las 240 horas.

Charles Nicolás terminó sin demostrar grandes síntomas de fatiga.

Durante los diez días que ha durado la prueba, ha perdido 11 kilos de peso.

Había solicitado permiso para bailar 36 horas más, pero el gobernador, en vista del informe del inspector provincial de Sanidad, se lo ha denegado.

Una conferencia de Ortega y Gasset

En la Residencia de estudiantes

Madrid, (teléfono).—Ayer tarde a las seis dió su anunciada conferencia en la Residencia de Estudiantes el señor Ortega y Gasset, acerca del tema "Estudios sobre el corazón."

Fue muy aplaudido.

Asistió a la conferencia, entre otras distinguidas personalidades, doña Victoria.

Regresa De Pinedo

Barcelona, (teléfono).—En el expreso de Madrid ha llegado a la estación de Gracia el aviador De Pinedo, acompañado del comandante Franco.

El alcalde y otras autoridades y personalidades han salido a recibirle, entregándole el primero un mensaje que dirige Barcelona el Gobernador de Roma.

La "Gaceta,"

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Relación de buques, acogidos a los beneficios recientemente concedidos.

—Señala las industrias que están obligadas al consumo de carbón nacional.

—Queréis comprar los sombreros de paja baratos y bien hechos? visitad la acreditada sombrerería

Sucesor de Damian Tudela y hallaréis un inmenso surtido de los mejores fabricantes de Madrid. Canothers desde 4 pesetas, hay un tipo a 5'50 que no tiene rival por bien hecho, los reyes de los Canothers son los dos tipos de 7'50 y 9 pesetas.

En Flexibles el mejor surtido en clases y coloridos, en gorras tiene probado está que es la mejor casa. Se hacen composturas de todas clases.

Sucesor de Damian Tudela
Plaza de Castelar, 4
ALICANTE

Los armadores de buques pesqueros

Madrid, (teléfono).—Los representantes de armadores de buques que se encuentran en Madrid, se han reunido para recopilar datos con objeto de aportar a la entrevista que tendrán con el jefe del gobierno, todos aquellos que tiendan a demostrar la inoportunidad del consumo de carbón asturiano.

Mañana, estos comisionados, visitarán al ministro de Hacienda.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIER" ALICANTE, San Fernando, 21 Consiguaciones y Embarque

Unas cuantas noticias telefónicas

Madrid, (teléfono).—Ha marchado a Zaragoza, el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, Castedo.

—Siguen recibiendo donativos para la Ciudad Universitaria. —Don Alfonso no ha recibido hoy audiencia, únicamente, des pachó con el marqués de Estella, quien le informó de asuntos comerciales.

—Hoy ha regresado de las Hurdes el ministro de la Gobernación acompañado del mayordomo mayor de palacio duque de Miranda.

—Don Alfonso, almorzó en el Círculo de Bellas Artes.

—El ministro de Hacienda, marchó esta mañana a Toledo, donde pasará el día.

Los militares se banquetearán

Madrid, (teléfono).—Pasado mañana, se reunirán en fraternal banquete los generales de la cuarta promoción de infantería.

El acto, tiene por objeto estrechar los lazos de unión y compañerismo.

Un somatenista condenado

Por homicida

Barcelona, (teléfono).—Ayer se dictó sentencia contra el somatenista Antonio Casanova, por el doble homicidio de los obreros José Gil y José Serrate, en la fábrica del señor Pou.

Se le condena a dos penas de 17 años, cuatro meses y un día de prisión mayor e indemnizaciones de 10.000 pesetas a cada una de las familias de las víctimas.

Una obra teatral de Sánchez Mejías

Madrid, (teléfono).—Se dice que en la próxima temporada, se estrenará en el teatro Eslava de Madrid, una obra del "Matador de reses bravas" Ignacio Sánchez Mejías, en la que se ocupa de los toreros y del toro.

Nuevos servicios policíacos

Madrid, (teléfono).—Hoy ha comenzado a funcionar la división de policía destinada al servicio de ferrocarriles.

Se divide en tres brigadas móviles: una para Mediodía y Levante; otra para Norte y N. E. y otra para la línea de Madrid-Cáceres y Portugal.

A esta reforma, seguirá otra de investigación criminal.

Los tripulantes del "Icaro,"

Madrid, (teléfono).—Han llegado a esta corte los tripulantes del globo "Icaro", quienes han relatado las peripecias sufridas.

Lea Ud. EL LUCHADOR

Jordana, sigue enfermo

Madrid, (teléfono).— Todavía guarda cama el conde de Casa Jordana, pues continúa en el mismo estado.

El terror rojo

El hijo de Máximo Gorki, ha sido ejecutado

Londres, (telégrafo).— Noticias tendenciosas de origen alemán y polones-anuncian que continúan las ejecuciones del terror rojo. Entre los ejecutados figura Pechkoff, que no es otro que el hijo de Gorki, cuyo verdadero nombre es Pechkoff.

La tormenta de ayer tarde

Un labrador muerto

Madrid, (teléfono).—A consecuencia de la tormenta que ayer anunciamos, se han inundado varias viviendas, teniendo que intervenir los bomberos.

La estación del Noviciado del Metro, también se inundó.

Cuando los bomberos se dirigían a la calle de Ayala, donde habían sido llamados por los vecinos que tenían inundadas sus viviendas, un autocamión de los bomberos chocó con una camioneta de la Compañía telefónica, resultando heridos del tremendo choque, cuatro bomberos.

En Carabanchel, una chispa eléctrica mató a un joven que estaba ocupado en las faenas del campo.

Sharkey contra Tunney para el campeonato mundial

Nueva York, (radio).—Tex Rickart, firmará hoy un combate entre Sharkey y Tunney para el título de campeonato del mundo que ostenta actualmente el segundo.

Se dice que Sharkey ha firmado con Rickart un contrato de exclusiva para un año.

El conflicto textil

Los patronos, no acuden

Barcelona, (teléfono).—Continúa en igual estado el conflicto planteado por la industria textil.

Los patronos no acudieron ayer a la reunión convocada por el delegado regional del Trabajo. Este dió cuenta de ello al Gobernador.

A la reunión de los obreros asistieron 4 delegados de la sociedad de contra maestros el Radio y 6 del Sindicato de la industria textil.

Los obreros expusieron su situación al delegado del Trabajo, señor Pérez Casañas.

Este continúa las gestiones y hoy o mañana tendrá otra reunión con los patronos, a quienes ya vió anoche.

¿Vivirán Nungesser y Coli?

Dicen que sí y que no

Paris, (telégrafo).—Siguen llegando diferentes noticias sobre las misteriosas señales luminosas que se han visto alrededor de los bosques salvajes de San Germán (norte de Quebec).

Opinan exploradores como el capitán Robinson, que en dichos parajes podían mantenerse aún con vida Nungesser y Coli, si estuviesen allí.

Un despacho anuncia que han sido encontrados

Londres, (telégrafo).—Un despacho de Quebec dice que Nungesser y Coli han sido encontrados con vida.

Dicha noticia viene de Riverbend, por mediación de un empleado llamado Bilar, que trabaja en la ribera de Saguenay, quien lo dice en el curso de un telegrama su madre.

Y otro despacho lo desmiente

Montreal, (radio).—El corresponsal del "Canadian Press", en Chicoutime, situado a 10 millas de Riverbend, desmiente la noticia de que hayan sido hallados Nungesser y Coli.

VINO ANDALUZ Y LAS MEJORES TAPAS LAS ENCONTRARA US- TED EN EL "BAR NIDO."

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR



LA MEJOR MAQUINA DEL MUNDO. CASA MORAS ALICANTE.

Mejor hornillo de gasolina

CITROËN

Intensificando sin cesar su producción

baja nuevamente sus precios

Tarifa a partir de 1 de Marzo de 1927

COCHES DE TURISMO PESETAS

TORPEDO DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-12	5.500
TORPEDO DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-14	6.650
TORPEDO COMERCIAL, 4/5 asientos, tipo B-14	6.950
TORPEDO ESPECIAL LUJO, 4/5 asientos, tipo B-14	7.150
CONDUCCION INTERIOR DE SERIE, 4/5 asientos, tipo B-14	7.300
CONDUCCION INTERIOR LUJO, 4/5 asientos, tipo B-14	7.950
CONDUCCION INTERIOR GRAN LUJO, 3/4 asientos, tipo B-14	8.100

COCHES INDUSTRIALES

PARA MEDIA TONELADA DE CARGA

CHASSIS, COMPLETO, pronto para carrozar, tipo B-14	5.300
CAMIONETA NORMANDA, delantera forma torpedo, tipo B-14	6.900
CAMIONETA PANADERA, delantera conducción interior, tipo B-14	7.100
CAMIONETA FURGON, delantera conducción interior, tipo B-14	7.350

COCHES INDUSTRIALES PESETAS

PARA UNA TONELADA DE CARGA

CHASSIS, COMPLETO, pronto para carrozar, tipo B-15	5.850
CAMIONETA CON TOLDO, delantera conducción interior, tipo B-15	7.950
CAMIONETA FURGON, delantera conducción interior, tipo B-15	8.250

Carrocerías enteramente de acero, frenos en las cuatro ruedas, ballestas enteras, alumbrado y arranque eléctricos, equipo de herramienta y cinco neumáticos "COMFORT". Estos precios se entienden por coches tomados en Irún.

Autolocomoción S. A. - Plaza de Alfonso XII, núm. 7 Alicante

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Lorea

Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL MOLINER. Quizás evite una TUBERCULOSIS. Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucar de Barrameda, Sevilla, Triana, Cádiz, Auxiliar Tetana y Yecla.
Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista	2'50
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3
Cuentas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4'50
dos años	5
En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales	



La Union y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos

61 años de existencia

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida
Seguros de valores. Seguros sobre Incendios. Seguros marítimos.

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RODRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABANA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de P. Chararri, Lealtad, 1.º Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

Pastilla 1,50